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Феденко Юлия Ильинична
г. Надым, 2019 г.
	Образовательная область
	интеграция областей «Речевое развитие», «Познавательное развитие» и «Социально-коммуникативное развитие»

	Возраст детей, группа
	5-6 лет, старшая группа

	Тема 
	«В поисках сундучка со сказками»

	Цель
	Создание педагогических условий для формирования образной речи дошкольников путём знакомства с технологией «дидактического синквейна».

	Задачи
	- познакомить детей с алгоритмом составления синквейна, активизировать познавательную деятельность и образную речь;

- развивать ассоциативное и логическое мышление, внимание, воображение; умение дополнять схему синквейна;
- закреплять умение анализировать, обобщать; обогащать словарь понятиями: «слово-предмет», «слово-признак», «слово-действие», «слово-обобщение», «предложение»;

- воспитывать доброжелательное отношение друг к другу, умение работать в группах.

	Материал
	Материал к занятию: смарт-доска,  ноутбук, раздаточный материал.

	Предполагаемый результат
	Найти сундучок со сказками

	Этапы 
	Этапные задачи
	Деятельность педагога
	Осуществляемая деятельность воспитанника
	Предпосылки учебной деятельности
	Контроль результатов деятельности

	I. Введение в ситуацию.


	Вызвать внутреннюю потребность детей для включения в деятельность.
	-Ребята, давайте встанем в круг и возьмемся за руки.
Здравствуйте! Какое хорошее слово!

Давайте, пожелаем здоровья друг другу. Здравствуйте!

Меня зовут Юлия Ильинична. А как вас зовут? Я соберу ваши имена в свою ладошку (воспитатель подходит к каждому ребенку, ребенок говорит свое имя и касается ладони воспитателя). Какие красивые имена, я их оставлю себе на память.

- Ребята, вы любите сказки? Я тоже очень люблю и хочу показать вам свою любимую сказку, усаживайтесь поудобнее.

На смарт-доске следы на белом фоне и голос домовенка Кузи «Сундучок со сказками отняли, говорят, отдадут, когда какой-то синквейн отгадаю. Что это такое? Прошу, помогите мне!
	В беседе взаимодействуют с воспитателем.
	Мотивация к познавательной деятельности


	Ответы детей. Представление  информации друг другу и воспитателю.

	II.Актуализация знаний
	Создание мотивационной ситуации. Постановка детской цели.
	Ребята, нас просят о помощи, что же делать? (помочь) А мы  сможем? (да) Как? (найти сундучок -  детская цель). С чем? (со сказками).
-Давайте найдем сундучок со сказками. Но вы слышали, нужно отгадать какой-то синквейн? А вы знаете, что это такое? (нет). Откуда мы можем узнать (ответы детей – из  книг, из интернета).
	Участие в диалоге. Постановка детской цели
	Передача информации   из личного опыта.
	Ответы детей.

	III. Затруднение в ситуации
	Фиксация затруднения.
Тренировка мыслительных операций
	Посмотрим в интернете (включает ролик, где девочка рассказывает о синквейне и загадывает загадку). 

-Хозяйственный, смешной – это слова-признаки, они отвечают на вопрос, «какой».

Хозяйничает, играет, рассказывает сказки – эти слова-действия, они  отвечают на вопрос «что делает».

-Волшебный человечек, охраняющий дом – это предложение описывает героя.

-Домовой – это слово обозначает кто наш герой.

Отгадали, кто это? (домовенок Кузя) 
Отгадывают, какие слова зашифрованы (педагог помогает)

-Молодцы! А вот и он (приходит в гости Кузя)

-Кузя-то появился, а сундучка со сказками мы с вами так и не нашли. 
Отправляемся дальше.
	Фиксация затруднения.
	Умение предлагать варианты выполнения решений.
	Ответы детей.



	IV.

Открытие нового знания или способа действий. 
	Создать условия для открытия новых способов решения проблемы. 
	Схема синквейна «елочка» с первым словом и картинки.

-Опять синквейн! Что же здесь написано? Слово «сундучок». А дальше пустые кармашки. Что же делать, как вы думаете? (заполнить кармашки). Да, действительно, попробуем? (да)

На какой вопрос отвечают слова во втором ряду? («какой, какая»). Давайте подберем нужные картинки

(деревянный, волшебный). Заполняют.

Слова третьего ряда отвечают на какой вопрос? («что делает» - стоит, хранит, открывается). Заполняют.

В четвертом ряду нужно составить предложение 

Какие картинки больше всего подойдут? Почему?

(картинки -  волшебный сундучок хранит сказки).

В последнем ряду картинка, обозначающая сам предмет (чемодан).

-Молодцы! У нас получилось! Мы с вами разгадали слово «сундучок» (появляется сундучок, открываем его).

-Ой, а сказки все рассыпались и перепутались. Что же делать? (собрать). Молодцы, давайте соберем.
	Дети знакомятся с возможным вариантом преодоления затруднения.
	Умение формулировать простейший вывод
	Ответы детей. Представление  информации друг другу и воспитателю.

	V. Введение новых знаний в систему знаний. 


	Закреплять новые знания и способы их применения.
	Индивидуальная работа.
-Берите схемы синквейнов, в каждой строке пустые поля, куда нужно подобрать карточку. Вам нужно заполнить схему до конца. Давайте повторим правила: первый ряд это герой, вспомним, на какой вопрос отвечают слова во втором ряду (какой), а в третьем ряду (что делает), в четвертом ряду – предложение и начинается оно с нашего героя, в пятом – слово обобщение.

-Посмотрите на схемы, какой сказочный герой у вас в верхнем ряду? Ищите тарелочку с этим героем, помните, предложение начинается с героя. Приступайте к работе (заполняют схемы).
	Применение в практической деятельности.


	Умение творчески подходить к работе.
	Соблюдение правил в работе с синквейном

	VI Осмысление (итог)
	Формировать у детей умения проводить анализ своей деятельности
	-Кто заполнил свою схему, кладите его в сундучок. Кто закончил первый, помогает другим ребятам. 
Когда сундучок заполнится, все дети собираются около смарт доски. Какую сказку собрала Маша? А Витя? И т.д. опросить всех детей. Далее заставка - сундучок открывается, сказки появляются и складываются в сундучок.

-Кому мы сегодня помогали? Как? У нас получилось? (ответы)
Вы сегодня очень хорошо старались, вы умницы, смотрите в сундучке какой-то сюрприз.

-В благодарность за помощь Кузя дарит вам значки со своим портретом (раздает значки).
	Эмоциональное самовыражение на достижение детской цели.
	Умение оценивать свои действия, задания и результаты деятельности
	Ответы детей.


